

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Богомазовой Виктории Владимировны
«КОММУНИКАТИВНАЯ КАТЕГОРИЯ «ЧУЖДОСТЬ» В СУДЕБНОМ
ДИСКУРСЕ», Волгоград, ФГБОУ ВПО «ВГСПУ», 2015,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование В.В. Богомазовой посвящено выявлению особенностей реализации коммуникативной категории «чуждость» в судебном дискурсе. Объектом исследования избрана коммуникативная категория «чуждость» в судебном дискурсе. Судя по автореферату, диссертация В.В. Богомазовой является **актуальным** исследованием, поскольку связана с решением научного осмысления проблем выявления механизма реализации коммуникативной категории «чуждость» посредством особых стратегий и тактик.

Научная новизна исследования определяется следующими факторами: систематизированы средства реализации оппозиции «свой – чужой» как основа формирования коммуникативной категории чуждости; выделены маркеры чуждости в судебном дискурсе; проанализированы категории «ритуальность» и «агональность» как средства реализации категории «чуждость» в судебном дискурсе; охарактеризована ролевая структура судебного дискурса и описана специфика проявления категории «чуждость» в коммуникативном поведении его агентов.

Особо следует выделить предпринятая диссиденткой попытка определения и описания оппозитивных моделей проявления коммуникативной категории «чуждость» в судебном дискурсе, что составляет **серезный личный вклад** соискателя

В автореферате диссертанта приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, состоящем из двух глав, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и верности выводов.

Несомненна также **теоретическая и практическая ценность** данного исследования, поскольку оно вносит определенный вклад в развитие теории коммуникации и теории языка, уточняя понятие «коммуникативная категория»; кроме того, появляется возможность использования результатов работы в вузовских курсах по стилистике, языкоznанию, теории дискурса, социолингвистике, лингвокультурологии.

По теме работы у автора имеется 9 публикаций (общим объемом 3 п.л.), включая 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, автореферат В.В. Богомазовой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование В.В. Богомазовой отвечает критериям, указанным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции

постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры английской филологии КубГУ  В.В. Катермина

Подпись В.В. Катерминой заверяю

Начальник управления кадров КубГУ

02.06.2015



Катермина Вероника Викторовна
д.ф.н., профессор кафедры английской филологии
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет»
350000, г. Краснодар
ул. Ставропольская, 149
ф-т РГФ, кафедра английской филологии
+7-861-21-99-560
katermina_v@mail.ru

Одно из следующих выделить признанные диссертанткой понятия определенными в трактовке оппонентных моделей – проявление коммуникативной категории «круговорот» в судебном дискурсе, что существоует вероятный аналогичный вид в филологии.

В реферате диссертанта приводятся подробное описание научной академической работы, содержащиеся в выступлениях обсуждения, состоящем из двух глав, что позволяет убедиться в излагаемом в данном научных положений и методики выделения.

Исследование также теоретический и практический интерес для исследований, поскольку ононосит определенный вклад в развитие теории коммуникации и языковедческую трактовку языковых явлений на категориальном уровне, показывает возможность использования результатов работы в аудитории курсов по стилистике и языковому творчеству дискурса, социолингвистике, лингвокультурологии.

По теме работы у автора имеется 9 публикаций общим объемом 25000, включая 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства Рынки, автореферат В.В. Боломжовой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к докторантским исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование В.В. Боломжовой имеет научную ценность, указанную в то. 9-11 «Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного в новой редакции